



台州新闻

中国台州网

覆盖全国主要模具产业集聚区,为3000家企业提供一站式产业数字化解决方案

“模具之都”孵育行业级工业互联网平台

本报讯(记者沈海洲 黄微)“当日任务数215,当日提醒数16599,当日报工数160……这些即时数据采集自每一台注册的机床。”3月28日,黄岩智能模

具小镇一幢办公楼里,“模来模往”项目总监奚翎德打开“汉德云模塑工业互联网平台”的主页介绍。

据悉,该平台目前已有3000多个活跃用户,每日产生的提醒数达到5万多个,通过联云上网,打通了模具产业链上下游资源对接渠道,不仅服务台州本土的模具企业,还覆盖到东莞、宁波、昆山等全国主要模具产业集聚区。

黄岩被称为“模具之都”,目前已形成了中国模具产业功能最齐全、专业化程度最高、配套体系最完善的产业链。经过20多年迭代发展,模具行业的数字化从最初的OA、CAD、CAM、ERP、MES,不断进化为全产业链模具协同制造系统,产业大脑已初步形成规模化应用。

去年疫情期间,用于口罩喷布生产的模头需求剧增,面对井喷般的订单,挤出模具龙头企业精诚模具公司产能严重不足。模具工业互联网平台通过实时管理和调度,准确把握企业需求,为企业云匹配服务提供决策依据,一周内完成对接400家加工企业(户),1000多台数控机床日夜开工,相互协作,超常规地完成700多副模具的加工任务,占了国内高端熔喷布模头80%以上。

黄岩区经信科技局局长总工程师王奋远说,若是没有工业互联网助力,在这么短时间内组织如此大规模的

柔性制造几乎是不可能的。模具工业互联网建立在发达的产业链基础之上。目前,台州模具行业机床数控化率达85%以上,高于全国平均水平10个百分点;五轴加工中心300多台,占全省该类装备的50%以上;拥有配套工业机器人、机械手近8000台。同时,模具制造工艺复杂,工期漫长,产业链上下游之间的相互协作一直存在,随着物联网、云计算等技术的兴起,专门服务模具产业的工业互联网平台也应运而生。

“通过网络,模具制造找到了上下游协作伙伴,机床设备找到了加工业务,资源实现了高效对接。模具加工的机床价格昂贵,如果全年都在满负荷运转,企业的效益就高,所以企业对数字化改造的主动性很高。”奚翎德说。从去年开始,黄岩加快数字化赋能模具产业步伐,将本地已有的天网网络、墩盛科技、信达讯等5家数字化服务公司进行整合,建立集5G、物联网、云计算平台等数字化基础设施资源于一体的哇数科技股份有限公司,为模具企业提供一站式产业数字化解决方案。在此平台上,模具产业大脑已形成“4+1”功能矩阵体系,即决策预测、产业生态、云端应用、共性技术和独立的安全架构体系。

通过模块架构,模具行业工业互联网构建起产业的“智慧大脑”,在产业链前端,为模具企业提供“云发布”“云设计”服务; (下转第二版)

彰显核心价值观·“身边的感动”人物报道之(270)

“三牛医生”郑启东

本报记者 颜敏丹 张荣

“噢,郑启东,老黄牛。”
“郑启东,玉环二医的一个金字招牌。”

今年49岁的郑启东,是玉环市第二人民医院健共体集团内二科主任。今年是他从医第27年。

3月初,郑启东团队在上海专家的指导下,成功开展玉环市首个宫腔内超声指导下的宫腔镜微创手术,取得了新技术的突破。

一例又一例高难度手术成功开展,郑启东团队每年成功救治危重症患者200余例。

郑启东是一位怎样的医生?
玉环市第二人民医院健共体集团党委书记伦俊说:“习总书记近期提到‘三牛’精神——发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神。这‘三牛’,用到郑启东身上,很贴切。”

他是患者眼中的好医生

“郑医生很好,统统都好。”说这话的是患者王金叶,最近她因心脏不舒服住院。

王金叶今年73岁,住玉环玉城街道,家附近就有一家综合性医院,但她看病总是舍近求远,坐三四十分钟的车到玉环二医找郑启东。

王金叶第一次找郑启东看病,是在8年前。“那时拉肚子很厉害,在其他医院住了10多天,没好,还瘦成了皮包骨头。后来亲戚推荐了郑医生,他帮我找到病因,原来是得了40多年的甲亢引起,对症下药后很快就好。”此后,患有多种基础疾病的王金叶,成了郑启东的“粉丝”。

在王金叶看来,郑启东技术好,为人好,对患者贴心。她细说了自己碰到的几件事。

“夏天看病,我6点半到医院,郑医生已经在诊室。我年纪大了,不会使用门口的自助挂号机,他经常帮我挂号。”

“我患有糖尿病,需要半年或三个月复查,身体没异常时,我无紧要,懒得去。郑医生就会打电话给我女儿,提醒复查时间到了。女儿再过来催我。”
“有一次我做完检查已12点多,

郑医生的诊室还有好些人,只见他一只手拿着面包,一只手在写字。他为了把患者看完,啃点面包当午饭,我看了都心疼。”

郑启东是该院内二科主任,是主任医师。偏偏,大多数患者不喊他“郑主任”“郑医生”,反而直接喊他“启东”或“阿东”。

3月中旬的一天,记者约了郑启东采访,诊室门口的一位女士知道后,赶紧过来和记者说:“启东是一位好医生。我老公的命就是他硬抢救过来的。”

女士叫吴燕虹,家住楚门南民居。她说:“老公45岁那年,古历八月十六早上6点左右,在家突然晕倒,我送他到当时的老医院,感觉人不行了。这时路过的一个年轻医生挺身而出,心脏按压、人工呼吸……”

那个场景,吴燕虹、郑启东至今记忆犹新。

郑启东1972年出生在玉环清港,1994年8月从温州医学院毕业,分配到玉环市第二人民医院。他清晰地记得,参加工作一两个月后的一个早上,6点多,路过住院部门口,看到一名患者正从黄包车上被抬下来,不省人事,他蹲下身初步判断后,第一时间进行急救。随后其他医生赶来,一起做心肺复苏半个小时,才把患者救回来。患者被诊断为预激综合征合并房颤、心脏骤停,抢救成功率很低。

事后,郑启东才知道救的人是同学的父亲。后来,他还送患者到杭州做手术。

“我叫他郑医生,就见外了,叫启东,亲切一点。”在吴燕虹眼中,郑启东既是女儿的同学,更是老公的救命恩人。

他是为民服务的孺子牛

玉环市第二人民医院健共体集团院长吴叶健,调到这家医院近一年,他对郑启东的印象是敬业、爱院,“是一个坚持把事情做到极致的人”。

“早上门诊8点开始,而郑启东总是提早一个小时开诊。他说,患者太多,不早点看,来不及。下班后,回家吃个饭,锻炼一下,然后又回到病房巡视,对病情较重的患者,亲自过



郑启东在询问病人近况。 本报记者陶子雪摄

问才放心。”

程坚是玉环市第二人民医院健共体集团医务科副科长,也是郑启东团队中的一名医生。“主任被我们称为‘劳模’,全年无休。有时候主任做的事让人难以理解。”他说了三件事。

第一件事。“之前,他参加一个业务学习会,回到玉环已是凌晨3点多。我们以为他当天,至少当天上午不会来医院,谁知早上7点左右,他已在诊室。事后知道,他没回家,直接住在医院。我们问他‘累吗’,他说‘出去那么多天,患者等急了,累也要坚持一下’。”

第二件事。“有次他在坐门诊,邻居急匆匆跑过来,说你爸中风了,赶紧去看看”,而他简单了解后,又继续看病,直到把所有患者看完,才匆匆赶去看父亲。后来我们问主任‘你怎么能做到那么淡定’,他说‘兄弟姐妹已经着手送医院,就放心了,而眼前的患者就医心情也很迫切,我走开了就是对他们不负责任’。”

第三件事。“有位糖尿病足老年患者,脚上烂得很严重,长了很多蛆,接诊的年轻医生觉得这病棘手又医不好,建议转院。主任默默收下这名患者,他对我们说‘这样的患者,往往是家里没人管或不想管,才导致了这个后果,如住外推,等于把他往死路推’。他拿起镊子,在患者的脚背一条一条夹出蛆,有50多条。本来需要其他科室配合的事,也做了。”

玉环市第二人民医院健共体集团纪委书记陈玲敏刚参加工作,分到内科病区,和郑启东在同一个

科室。她说,郑启东的敬业、爱患者精神一直让她佩服。

“记忆中,那是1998年,郑启东刚进修回来,一个后半夜,病房收了一位下壁心肌梗死的老年患者,他给予药物治疗后,就搬了张凳子坐在患者床前观察病情,一刻也没离开,直到天亮。”

采访中,记者问及这样做的理由,郑启东轻描淡写地说:“那样患者放心,我也放心。”

“13867682688。”郑启东发给群众的“健康服务卡”,写的不是荣誉头衔,而是私人手机号码,24小时开通,随时准备回答健康咨询。

“郑启东非常热爱事业、任劳任怨,一个人能撑起半边天,不容易!”上海交通大学房颤诊治中心主任、上海胸科医院博士生导师刘旭教授对记者说。

他是创新发展的拓荒牛

2019年8月,医院引进大型数字减影血管造影机(DSA)。仅一个月,郑启东就能带领团队独立开展急性心肌梗死急诊PCI(经皮冠状动脉介入术)。

这一年,郑启东47岁。做心脏介入手术,要穿着二三十斤重的铅衣,一天下来,挑战不小。为何“奔五”了还去学这项技术,不让年轻人去挑战?

郑启东这样说:“我是团队的主心骨,自己做好了,才能把年轻医生带好。” (下转第二版)

加给自己。对此,他妻子的理解是“他乐在其中”。这是“牛”的快乐:每当病人以性命相托,郑启东不负信任,解其“倒悬”之苦,以还其健康之乐为乐;每当群众践行健康理念,患者少了,病情轻了,这即是他的至乐。

郑启东当“三牛”医生,一切都习惯成自然,毫不刻意造作,二三十年,随着时间流淌,水到渠成。他热爱医生这个职业,治病救人,悬壶济世,不以为苦,反以为乐。如果说坚持,那就谈不上“乐在其中”。做一件事情,干一份工作,心里秉持着一种信念,再苦再难,也不足挂齿。郑启东“牛”,除了孺子牛、拓荒牛和老黄牛,还有“厉害”之意。这是一般医生乃至职场人士难以企及,但足资学习的。



黄保才

医者仁心,仁者爱人。郑启东选择医生为终身职业,把中华民族“仁”的精神和普适的“博爱”情怀,发挥到淋漓尽致。这是他成为“三牛”医生,最发自内心的动力源泉。

行医27年,一年365天,几乎无休。他的时间是被患者的病情拴住,哪怕片时回家小憩,吃个饭,散散步,睡个觉,他也牵挂着患者,以致科室同事都被要求背记三个电话,自己和妻子的手机号码,还有宅电。他的微信已近五千个好友,

“牛”的快乐

患者占绝大多数。这一切,都为方便患者,让自己能够及时去处理患者病情,或者释疑解惑。

仅仅从医生职责来理解郑启东的日常,已远远不够。作为医生,面对患者,“有时是治愈,常常是帮助,总是去安慰”,他做到了;作为党员,他的初心就是全心全意为人民服务。他眼中的“人民”,就是一个个患者。他所能做的,都是具体而微的事,为患者解除病痛,恢复健康,这一点,他也做到了。患者众口一词的口碑,就是见证。

医者仁术,技无止境。“术业有专攻”,郑启东在专业领域的追求,

有座属于自己的“珠穆朗玛峰”。他与时俱进,进修培训,拜师学艺,潜心钻研,掌握心脏介入诊疗技术,用来造福患者;他克服基层医院条件有限的困难,将一个慢病管理中心,做到全国首屈一指;他很有前瞻眼光,深知让群众少生病,自我健康管理很重要,于是身体力行,走村串户,像个传道者一样开展健康宣教,时间不够,“挤挤用”。他的精湛医术和先进健康管理理念,备受国内一流专家称道,就是明证。

与郑启东朝夕相处的同事和家人,对他的奔忙与辛苦,看在眼里,疼在心上,可他说,别把辛苦强

学党史 明初心 开新局

温岭发动老干部参与宣讲 讲党史的他们正“青春”

本报记者 泮永翔

3月24日一早,春雨过后,空气清新透彻。在温岭市烈士陵园烈士纪念碑前,退休教师、党员方敏正在给城东派出所的数十名公安干警上党课、讲党史。

退休前,方敏就是当地教育界的一张“名嘴”。这不,地下党员金璇和对越自卫反击战烈士王于庆的故事,方敏就讲得慷慨激昂、活灵活现。不仅如此,方敏还结合自己的亲身经历,以参与者、见证者的视角,回顾温岭党史,共话未来发展。

方敏是温岭“红色”宣讲团成员之一,这支队伍由当地社会各界退休党员组成。他们以经历者的身份,走基层、进社区、入乡村,走机关、进企业、入学校,用家常话、大白话向广大基层党员干部和群众讲述温岭的斗争史、发展史和奋斗史。

“党史学习教育全面铺开,发动这些工作经验丰富、工作热情高的老干部参与到宣讲之中,把亲身经历和启发感悟充分融入宣讲过程,让党史学习教育更生动有效,成为温岭当前做深做实这项工作的一项重要部署。”温岭市委组织部副部长、老干部

局局长蒋群力说。

组织一发动,老干部们响应热烈。“红色”宣讲团以“一人对接一学校、社区”的方式,开展宣讲活动。太平街道邀请91岁的离休干部白兴才,为辖区内学生代表讲述革命岁月;温岭市委党校退休干部党支部梳理、编写了“党课讲稿”,定期开展专题宣讲。截至目前,全市老干部已开展各类形式的宣讲23场。

在党史学习宣讲中,温岭还注重形式创新,开展“百年回眸·百个故事”云展播。在这些故事中,老同志以视频口述的形式,围绕亲身经历或所

见所闻,讲述党的故事、中国故事、温岭故事和身边故事,大力弘扬“红色文化”。

除了各类形式的宣讲,温岭还打造了老干部“银和”志愿者联盟,14支志愿服务队结合自身优势特长,开展“同心心愿树、为祖国添绿”“红色文艺走进农村文化礼堂”等活动,主动走进学校关爱困难学生,走进乡村为群众拍摄幸福照,走进老年群体携手跨越“数字鸿沟”,积极发挥“银发”力量。

“学党史就是教育我们不忘服务群众初心,开展志愿服务就是学党史的生动实践。”蒋群力说,温岭成立“银和”志愿者联盟,把市委市政府中心工作、群众所需所盼与老干部所能所愿结合起来,升级老干部“三服务”活动,推动老干部党史学习教育走深走实。

今日导读

解决医疗纠纷的“专家门诊”

>> 2版

今年我市全面助推电商产业扩容升级

>> 4版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

最新年化利率低至 3.8%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

得乐康 米糠油

健康 美味 油烟少